大江网:www.jxnews.com.cn

💋 赣鄱云



2023年6月

星期四 癸卯年四月廿一

江西日报社出版

国内统一连续出版物号 [CN 36-0001] 邮发代号【43-1】 第 26902 号

今日12版

人民日报评论员文章

更好担负起新的文化使命

论学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上重要讲话

前5个月货物贸易进出口总值16.77万亿元,同比增长4.7%

我国外贸连续4个月保持正增长

(均见第3版)

习近平致信祝贺首届文化强国建设高峰论坛开幕强调

更好担负起新的文化使命 为强国建设民族复兴注入强大精神力量

值此首届文化强国建设 高峰论坛开幕之际,我代表 党中央表示热烈祝贺!

我们党致力于铸就社会 主义文化新辉煌。党的十八 大以来,我们把文化建设摆在 治国理政的突出位置,不断深 化对文化建设的规律性认识. 推动文化传承发展,社会主义 文化强国建设迈出坚实步伐。

我们要全面贯彻新时代 中国特色社会主义思想和党 的二十大精神,更好担负起

新的文化使命,坚定文化自 信,秉持开放包容,坚持守正 创新,激发全民族文化创新 创造活力,在新的历史起点 上继续推动文化繁荣、建设 文化强国、建设中华民族现 代文明,不断促进人类文明 交流互鉴,为强国建设、民族 复兴注入强大精神力量。

> 习近平 2023年6月7日 (新华社北京6月7日电)

新华社深圳6月7日电 首届文化强国建 设高峰论坛7日下午在深圳开幕。中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来 贺信,代表党中央表示热烈祝贺。

习近平在贺信中指出,我们党致力于铸 就社会主义文化新辉煌。党的十八大以来, 我们把文化建设摆在治国理政的突出位置, 不断深化对文化建设的规律性认识,推动文 化传承发展,社会主义文化强国建设迈出坚

习近平强调,我们要全面贯彻新时代中 国特色社会主义思想和党的二十大精神,更 好担负起新的文化使命,坚定文化自信,秉持 开放包容,坚持守正创新,激发全民族文化创 新创造活力,在新的历史起点上继续推动文 化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文 明,不断促进人类文明交流互鉴,为强国建 设、民族复兴注入强大精神力量。

主论坛上,中共中央政治局委员、中宣部 部长李书磊宣读了习近平的贺信并发表主旨 演讲。他说,习近平总书记的贺信体现了坚 定的文化自信、高度的文化自觉,为担负起新 的文化使命、建设中华民族现代文明指明了 方向。要认真学习贯彻习近平总书记在文化 传承发展座谈会上的重要讲话精神和此次贺 信中的重要指示精神, 担当使命、奋发有为, 高扬思想旗帜,增强精神力量,深植文化根 脉,推进繁荣发展,促进交流互鉴。

中共中央政治局委员、广东省委书记 黄坤明出席并致辞。全国人大常委会副委员 长铁凝出席并发表演讲。

首届文化强国建设高峰论坛主题为"推 进文化自信自强 促进文明交流互鉴",由中 宣部主办。中央宣传文化单位、各省区市党 委宣传部、部分文化企事业单位有关负责同 志和有关智库专家学者等参加论坛。

第十九届中国(深圳)国际 文化产业博览交易会开幕

李书磊参观江西展馆

本报深圳讯 (全媒体记者钟 秋兰)6月7日,为期5天的第十九 届中国(深圳)国际文化产业博览 交易会开幕。中共中央政治局委 员、中宣部部长李书磊出席,并来 到江西展馆,驻足了解江西文化 产业特色和亮点,省委常委、省委 宣传部部长庄兆林陪同。

在江西展馆入口,两幅名为 《丝路瓷魂》《碧海青花》的陶瓷壁 画吸引了李书磊的注意。这两幅 作品采用钛纤艺瓷工艺,将原创 画作扫描,经高清微喷加1200摄 氏度高温烧制而成。两幅长卷将 陶瓷作为书画版本的复刻载体, 旨在助力版权作品市场化应用推 广。工作人员还用手机现场展示 了景德镇陶瓷作品的独有认证标 识,李书磊边听边点头,对江西推

进景德镇国家陶瓷文化传承创新 试验区建设、打造对外文化交流 新平台表示肯定。

本届文博会江西参展总面积 1028平方米,除江西馆(378平方 米)外,还单独设立景德镇国际 当代陶艺展馆、寻乌馆等特色展 馆。展陈分为"陶瓷文化""数字 文化""非遗传承""精品文创" "特色文化街区"五个展区,主要 展示了景德镇陶瓷文化和江西 实施国家文化数字化战略、实施 重大文化产业项目带动战略最

本届文博会江西展馆组织了 省内"全国文化企业30强"、省属 文化企业、优秀文化产业园区、特 色文化街区等60余家文化企业和 单位、100多个展商参展参会

建

在

建

新

尹弘主持召开座谈会,面对面听取经济专家学者意见建议

加快建设具有江西特色的现代化产业体系

叶建春参加

本报讯(全媒体记者魏星)6月7日,省委书记尹弘 主持召开座谈会,邀请10位经济专家学者建言献策,面 对面听取他们的意见和建议。尹弘强调,要深入贯彻党 的二十大精神和习近平总书记视察江西重要讲话精神, 全面落实"三新一高"战略导向,进一步做优做强做大实 体经济,加快建设具有江西特色的现代化产业体系。

叶建春、史文斌、夏文勇参加。

尹弘开宗明义、直奔主题。他说,在座的各位都是 某一方面某一领域的专家学者,有着自己独到的见解 和深入的研究。希望大家开门见山、畅所欲言,立足全 国大局,紧扣江西实际,专注自己所长,提出宝贵意见 建议。开门问策、集思广益的真挚与坦诚,让现场气氛 活跃起来。

座谈会上,江西财经大学党委书记卢福财、江西师

院科技战略研究所名誉所长邹慧、江西财经大学财税 与公共管理学院教授匡小平、江西省社科院党组书记 蒋金法、洪都公司高级专务张弘、江西理工大学有色金 属产业发展研究院首席专家吴一丁、江西中医药大学 党委副书记章德林、南昌大学江西发展研究院院长黄 细嘉、江西省生态文明研究院院长彭小平先后发言,就 打造数字产业集群、培育壮大"链主"企业、加强科技创 新赋能、完善产业发展政策、大力发展特色优势产业、 推动航空产业高质量发展、打造新能源产业链、发展现 代化中医药产业、做优做强做大旅游经济、加快发展绿 色低碳产业等方面提出建议和意见。大家谈形势、讲 问题、提对策,提出了许多真知灼见。尹弘边听边记, 不时与大家就具体问题进行深入探讨交流。

尹弘强调,党的二十大对建设现代化产业体系作

总书记主持召开二十届中央财经委员会第一次会议, 专题研究加快建设现代化产业体系问题,为我们推进 现代化产业体系建设提供了重要遵循。江西始终坚持 以实体经济为主攻方向,加快推进以先进制造业为主 导的现代化产业体系建设。我们要完整准确全面贯彻 新发展理念,把握好高质量发展这个首要任务,针对当 前产业发展的实际,瞄准重点方向和未来趋势,坚持把 发展经济的着力点放在实体经济上,大力发展先进制 造业,着力打造高质量发展的"强引擎"。要聚焦智能 化、绿色化、融合化方向,紧紧依托特色优势产业,深入 实施创新驱动发展战略,大力推进延链补链强链,加快 电子信息、新能源、航空等战略性新兴产业融合集群发 展,加大有色金属、钢铁、汽车等传统产业转型升级力 度,培育和形成更具竞争力的新增长点,努力建设具有

本报讯(全媒体记者张武明)6月7日,省长叶建春 主持召开省参与"一带一路"建设领导小组第十次会 议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于推进"一 带一路"建设的重要论述和视察江西重要讲话精神, 准确把握我省在共建"一带一路"中的地位和作用,抢 抓机遇、乘势而上、开拓进取,全力推动新形势下共建 "一带一路"取得实效。

副省长夏文勇出席。

会议听取了去年我省参与"一带一路"建设情况 汇报,审议了2023年工作要点,对有关事项进行了会

叶建春充分肯定近10年来全省各地各部门积极 参与"一带一路"建设取得的成效。他指出,共建"一 带一路"是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推 动的重大倡议,为构建人类命运共同体搭建了重要实 践平台,已成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作 平台。我们要保持战略定力,用好政策举措,及时调 整策略,全方位扩大国际交流合作,更好融入共建"

叶建春强调,要加快完善共建"一带一路"大通 道,深入实施交通物流枢纽建设行动,全方位推进铁 路、水运、民航等基础设施建设,积极参与共建"数 字丝绸之路",集中打造南昌与景德镇、赣州、九江 "一核三中心"战略支点,深度对接RCEP等高标准 制度规则,持续推进商品和要素流动性开放,不断 夯实共建"一带一路"基础。要聚焦经贸交流合作 这个重头戏,在推动外贸稳规模优结构、外资稳存 量扩增量、外联稳基础拓空间上多向发力,积极参 加各类经贸推介和人文交流活动,坚持"引进来"和 "走出去"并举,不断提升出口产品高端化、智能化、 绿色化、品牌化水平,持续推进教育、科技、文化、旅 游、中医药等领域交流合作,奋力谋求共建"一带一 路"新突破。要强化领导小组的组织实施责任,形成 上下贯通、高效协同的强大合力,全面强化风险防 控,提升安全保障水平,打造市场化法治化国际化营 商环境,进一步提升江西的国际影响力、吸引力和美

践行外事为民 做优民生实事

省外办以实干担当推动主题教育有效开展

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯 (朱晨欣)省外办把为民办实事作为主题 教育的重要内容,紧盯群众急难愁盼问题,畅通服务涉 外企业长效机制和绿色服务快捷通道,全力维护境外

江西公民、企业和机构安全与合法权益。 省外办紧贴江西外事工作实际,坚持以人民为中心, 牢记"外事为民"宗旨,全力服务中心、服务发展,努力在

以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实效。 苏丹发生武装冲突以来,省外办启动境外安保机

制,全面摸排当地江西机构及公民情况。为配合外交 部做好撤侨工作,严格落实安全"日报告"制度,24小 时在线回应关切,及时掌握当地江西机构和公民的有 关动向,指导相关人员做好安全防护。5月2日,在当 地的14名江西公民全部安全回国。

省外办聚焦人民群众在外事领域的关心关切,通 过实地调研与线上征集线索,共建立外事民生项目清 单8类19项,目前已办结制定下发因公临时出国(境) 相关文件、做好我省在阿富汗高风险地区人员转移撤 离工作和开展预防性领事保护宣传等9件民生实事。

为推动主题教育走深走实,省外办持续深化"放管 服"改革,做优民生实事,不断创新探索符合政策规定、 契合群众关切、服务企业发展的便民举措。优化因公 出国(境)审批程序,开通绿色通道,提高团组出行效 率;大力推行APEC商务旅行卡,结合江西企业实际情 况,降低申请门槛,助力更多企业"走出去"。省外办负 责人表示,下一步全省各级外事部门将把主题教育成 果落实到外事工作方方面面,充分发挥外事资源优势, 根据前期调研情况,认真研究出台为民解忧的具体举 措,在服务国家总体外交和江西经济社会高质量发展 中展现江西外事担当。

报端亮点

S 起蘇时评 ||IANGBAO SHIPIN

安全生产 容不得半点松懈

◀ 见第2版 ▶



考生走出考场

6月7日下午,2023年普通高 考首日考试结束。在南昌市青山 湖区江西师大附中考点,家长迎 接考生走出考场。

本报全媒体记者 张翰林摄